

河南建筑职业技术学院

精神文明建设工作简报

第 二十三 期

校精神文明建设工作领导小组办公室 2017 年 10 月 31 日

我校赴上岗村组织开展“扶贫日”活动

为贯彻落实习近平总书记在十九大报告中指出的扶贫攻坚工作新思想、新目标和新征程，按照河南省脱贫攻坚领导小组和省住建厅关于“扶贫日”活动的安排部署，10月27日，院长陈丙义、副书记唐静州带领我校脱贫攻坚工作小组成员12人再赴上岗村开展扶贫走访慰问。

陈院长一行深入了解结对帮扶贫困户家庭今年秋收情况、目前存在的困难，商讨下一步帮扶措施。针对个别贫困户家庭孩子的教育问题，我校将积极接收符合招生政策的贫困户学生并给予学费减免。同时，学校还为每个贫困户家庭带去了慰问金，个别帮扶执行人还给结对帮扶对象带去了御寒衣物。

2017年我校脱贫攻坚工作小组成员已3次赴上岗村开展结对帮扶工作，在开展具体工作的同时注重扶贫同扶志、扶智相结合，使贫困户家庭明白脱贫靠教育、靠劳动，从而实现真正脱贫。

我校举办筑墨书画协会五周年书画展

为了传承和发扬中国传统文化，激发学生对美术和书法的兴趣，我校筑墨书画协会五周年书画展于10月28日，中午13点40分，在校图书馆门前广场隆重举行。

本次书画展历时两周的时间，共展出作品三百余幅，有软笔、硬笔、国画等种类，包括楷书、行书、草书、篆书、隶书、山水、花鸟等。学校邀请到河南科技报社常务副社长李志民及编辑部主任吕晓、河南广播电视台《美丽家园》栏目总策划王应强、及外联部主任庞国强、河南洞林书画研究院主席李建国及副院长李广献等社会各界书画家。以及各高校书画协会代表，来校指导工作。

通过展览活动不仅提高了我校学生的艺术修养和审美情趣，为书画爱好者提供展现自我价值的平台，丰富学生艺术文化生活；是学校精神文明建设的重要组成部分。同学们纷纷表

示，学校应多举办此类文化宣传活动。



我校获河南省高校科技管理工作先进集体荣誉称号

近日，省教育厅下发《关于表彰河南省高校科技管理工作先进集体和先进个人的决定》通知，授予我校科研外事处河南省高校科技管理工作先进集体荣誉称号、授予殷如昕老师河南省高校科技管理工作先进工作者荣誉称号。

通知指出，全省高校深入实施创新驱动发展和人才强省战略，坚持科研育人理念，健全完善创新服务体系，主动融入区域发展，高校科技工作持续健康、有序开展，在科技平台建设、科技人才开发、体制机制改革、产学研协同创新、科技成果转移转化等方面取得了显著成绩，为促进我省经济社会发展做出了重要贡献。

通知要求，受表彰的先进集体和先进个人珍惜荣誉，再接再厉，注重科技服务质量，创新科技管理方式，着力提升高校科技创新水平。各高等学校要进一步强化科技支撑育人、科技服务社会的理念，做到领导重视科技，政策推动科技，评价引导科技，资源保证科技，努力推动我省高校科技工作再上新台阶，为实现中原崛起河南振兴富民强省目标做出新的更大的贡献。

2017年河南省“戏曲进校园”活动在我校成功举行

为培养青年学生对优秀传统文化的兴趣，增强学生戏曲艺术素养和审美素养，10月27日下午，由河南省中共省委宣传部、河南省教育厅、文化厅、财政厅联合主办，河南省京剧艺术中心承办的2017年河南省“戏曲进校园”活动在我校成功举行。此次活动共包括两场戏曲专场演出。

下午16:00，活动正式拉开序幕。艺术家们以优美动听的唱腔、丰富多彩的造型、栩栩如生的人物形象、跌宕起伏的故事情节，为我校师生呈上一场精彩纷呈的传统戏曲盛宴。活动创新与传统兼容，节目内容新奇鲜活，艺术家老师们采用讲演结合方式，讲解了如何刻画京剧中的人物形象。经过讲解，同学们对戏曲文化有了更深一步的认识。戏舞《扈三娘》巾帼英雄的风姿、《铡美案》包公怒铡陈世美等戏曲的精彩展现，也让我们领略到老艺术家深厚的艺术表演功底。这些传统剧目传递民间正义，阐释深刻的文化内涵，赢得全场师生潮涌般地掌声。

“戏曲进校园”活动迈出了戏曲传承的新步伐，掀开了中华传统文化传承的新篇章，也是我校推进精神文明建设、实施文化引领工程的具体举措，对普及传统戏曲文化，丰富校园文化生活，弘扬社会主义核心价值观，提高师生文化素养和艺术

审美素养，有积极的促进作用。



我校成功举办“2017年大学生心理健康教育宣传周”活动

在硕果累累的金秋十月，我们迎来了一年一度的“大学生心理健康教育宣传周”活动，本次活动由学校思政部心理健康教育中心主办，主题为理性平和，健康心态。活动的形式多种多样，相继进行了心理知识专题讲座、心理普查、现场咨询、心理影片赏析、心理素质拓展训练、主题班会、心理知识竞赛等一系列活动。

10月19日和10月23日下午在C13教室，思政部心理健康教育中心主任李丰雪和杨伟民老师分别进行了题为“解读精神卫生法，做好大学生心理危机干预”和“情绪的识别与调控”两场心理健康教育专题讲座培训，培训效果良好。

10月20日，在学校餐厅门口举办现场咨询活动，与前来的学生面对面一对一答疑解惑，并发放彩页关注微信号进行有奖知识问答，校学生处副处长薛荷香和工会工作办公室副主任郭姝君也亲临现场指导咨询。

本次宣传活动旨在提高全校师生心理健康意识，做到理性平和，保持健康心态。今后工作中我们也将继续稳扎稳打，以学生为主体，推动我校心理健康教育的蓬勃发展，真正成为学生成长道路上的指明灯。



土木工程系成功举行“不忘初心 为梦前行”大型诗歌朗诵晚会

为了庆祝中国共产党第十九次代表大会的胜利召开，弘扬爱国主义精神，土木工程系于2017年10月29日晚成功举行了“不忘初心为梦前行”大型诗歌朗诵晚会。学院副书记杨明喜、副院长焦涛及实训中心主任崔东方在系党总支书记马新东及张思忠主任的陪同下与土木系师生一起观看了本场晚会。

在院系领导的支持与指导下，晚会于当晚6点半随着合唱《在灿烂阳光下》准时拉开了帷幕。本场晚会由《峥嵘岁月》、《党旗飘飘》、《盛世中国》及《青春誓言》四个篇章组成。晚会现场演员状态良好，观众沉浸在一幕幕演出中，时而因家仇国恨而愤慨，时而因共产党带领国人站起来而自豪。本场晚会弘扬了爱国主义精神，缅怀了革命先烈，歌颂了中国共产党，畅想了祖国的美好未来。整场晚会高潮迭起，气氛热烈。伴随着《光荣与梦想》乐曲的奏响，晚会圆满落下了帷幕。

“不忘初心 为梦前行”，土木工程系所有师生将迎着党的十九大胜利召开的春风，砥砺前行，为学院发展做出更大贡献。



发：学院各部门